星期

报

援援 **线上办理 线上支付 线上查询 送报到家** 报眉 中缝 声明 通知 寻人 公告

刊登热线:3061515 微信号:czwbgg 微信:13930758496 地址:沧州市新华路报业大厦家属院内一楼

艾滋病有望通过疫苗预防

新型艾滋病病毒疫苗一期临床成果显著

国际艾滋病疫苗倡议协会和Scripps研究所近日宣布,一种新型艾滋病病毒疫苗的第一阶段临床试验已产生了很有希望的结果——在接种疫苗的参与者中,有97%发现了有针对性的免疫反应。

艾滋病是迄今仍不能治愈和预防的疾病,其病原 HIV 会感染并杀死免疫系统细胞,包括T细胞和巨噬细胞。HIV 作为一种 RNA病毒,其基因组发生突变的频率较高。人类经过30多年的研究,依然没有找到有效的 HIV 疫苗或疗法。

此次的新型 HIV 疫苗,成功 地刺激了稀有免疫细胞(开始产 生抗体并对抗快速突变病毒所 需)的产生,临床试验表明,接种 疫苗参与者中的97%发现了有针 对性的免疫反应。

疫苗的开发者、Scripps研究 所免疫学家威廉姆·舒逸夫称、他 们多年前就假设,为了诱导"广泛 中和抗体"的出现,必须通过触发 正确的 B 细胞开始这一过程,这 些细胞具有特殊性,有希望发展 成分泌"广泛中和抗体"的细胞。

"广泛中和抗体"可以附着在 HIV 病毒粒子表面的刺突蛋白 上,结合非常重要但"难以进人" 的区域,再使其失效,而这些区域 即使在不同的 HIV 毒株之间,变 化也不大。研究团队此次启动了 正确的 B 细胞,证实了疫苗免疫 原具有相应能力。 研究人员表示,该研究证明了一种"HIV新疫苗概念",而这一概念也可以应用于其他病原体。Scripps研究所免疫学和微生物学家丹尼斯·布顿认为,这是整个疫苗科学领域的一项巨大成就——其不仅仅是针对艾滋病病毒,也可以用于其他具有挑战性的病原体的疫苗,譬如流感、疟疾、登革热及肝炎病毒等。

弗雷德哈钦森癌症研究中心主任朱里·麦克艾尔拉斯则表示,艾滋病病毒疫苗领域出现了一个里程碑式的研究,它向人们证明:诱导"广泛中和抗体"来抗击HIV感染是切实可行的。

据《科技日报》

82岁"报童"

十年送出5万多份报纸



据报道,英国一位82岁 高龄的老人非常热爱自己的 送报工作,坚持送报纸十年, 送出5万多份报纸,总骑行 8046公里,直线距离堪比北 京到伦敦。

据报道,十年前,波林·布里奇从自己的晚辈手中接过这份工作,一直坚持着。这位高龄送报老人每周工作6天,每天早上5点就起床,骑上那辆使用了40年的自行

车去投递报纸。波林称她很喜欢骑自行车,"每天骑车 1.5英里让我保持健康,我的目标是坚持到90岁。"

82岁的波林已经有2个 儿子和6个孙子孙女,17岁 的孙女梅根在接受采访时 称:"我们不敢相信奶奶能取 得这么大的成就,她让我们 这些年轻人都自愧不如,我 们都为她感到骄傲。"

据中青网

美国出现特殊殡仪馆

把遗体化为土壤肥料



近日,美国华盛顿州肯特市的一家特殊殡仪馆开业了。这家名为"重组"的殡仪馆,可以把人的遗体转化为土壤肥料。为此,创始人卡特丽娜·斯佩特已筹划10

据报道,这家殡仪馆,最显眼的莫过于如同蜂巢般的白色舱。每个舱位可容纳一具遗体。通过微生物分解,遗体会在30天后化为0.765立方米的土壤肥料。家属可以带走撒在后花园,也可以捐献给环保组织。

按照这家殡仪馆负责人的设想,遗体转化为土壤肥料,土壤长出大树,人类以另一种方式回归自然。据悉,一次转化的服务费用为5500美元。生前患有肺结核者、朊病毒感染者等将不被这家殡仪馆接受。 据《都市快报》

法国人喜欢家中藏钱

现金成了"镇宅之宝"

在银行卡退居二线、虚拟货币当道之际,至今仍有许多法国人喜欢将现金藏在床垫、鞋垫下或某个小盒子里,这让现金仿佛成了他们的"镇宅之宝"。

调查显示,法国人藏现金有多重原因:担心银行垮台、模仿父母行为、花钱更自由。在疫情导致经济危机加剧的情况下,藏现金

的人越来越多。法国国家银行网络暨经济服务局副局长皮奥特称,过去6年,越来越多的人提取现金,但使用它的人却在减少,这显然与人们在家囤积现金有关。贫穷者和老年人偏爱现金,因为它"更具体"。还有不少人对电子支付如何处理个人数据产生疑虑,认为使用现金可以保证匿名

性。此外,现金更具"弹性",在电子支付系统出现故障时,现金仍可顺利流涌。

报道称,节俭者、保守者、无政府主义者等人都喜欢藏现金。 30岁的加斯顿称这是父亲传下的习惯。另一位藏钱者说,把钞票藏在挖空的书本中让他感到安心。

据《环球时报》

106岁老人坚持弹钢琴

将发行第六张演奏专辑



法国女钢琴家科莱特· 马兹如今已是106岁高龄, 但坚持弹钢琴。不仅如此,她 还在筹备发行第六张钢琴演 奏专辑。

据报道,马兹1914年出生于一个中产家庭,父亲经营一家化肥厂。她4岁开始学习弹钢琴,接受母亲的家庭教育。由于母亲十分严厉,在马兹心中,钢琴填补了她成长过程中缺失的温暖。后来,马兹到巴黎高等音乐师范学院学习钢琴演奏,毕业后长期在巴黎一所学校担任钢琴伴奏。

为保持身体灵活,她练习瑜伽、做手指操。在她看来,钢琴"是我的食物,我的精神和心灵食粮"。如果停止弹琴,她似乎找不到其他填

补想象力的办法。她说:"我 的手指需要触摸琴键,感受 它们。"

马兹如今住在巴黎一处 公寓内,那里有4架钢琴。她 个子不高,性格可爱。尽管已 是高龄,老人弹奏起舒曼、德 彪西、肖邦等大师的作品时 依然娴熟、流畅。

在马兹的儿子法布里斯眼中,母亲能激励他人,尤其是在新冠疫情肆虐全球的特殊时期。"一方面,她能鼓舞士气,告诉大家,只要有热情,就能照顾好自己,在106岁依然能保持良好状态,这是个好消息。另一方面,她的幽默感,她的快乐,她对生活的热爱,都会让人露出笑容"。 据新华社

关于2021年春节期间文明祭祀的倡议书

广大市民朋友们:

牛年春节将至,按照传统习俗,很多市民要祭奠祖先,细怀治者,寄托情思。为倡导文卿从风,有效遏制火灾发生和避免人群聚集,保护好我们的生态环境,让大家度过一个平安祥和、低碳绿色的春节,现向广大市民朋友们倡议如下:

一、转变观念,树立文明祭

为营造碧水蓝天、秩序井 然的生活环境,鼓励市民采取 鲜花祭祀、植树祭祀、网络祭

祀、家庭追思等文明祭奠方式,通过献一束花、敬一杯酒、植一棵树,以及清扫墓碑、颂读祭文等方式寄托哀思,自觉做到不在市区和县城建成区焚烧香、纸钱、冥币等祭祀物品,不在野外明火祭祀,营造春节。对在市区和县城管部建成区焚烧祭品的将由城管部门依法依规查处。

二、遵守防疫规定,严防火 漁患

自觉遵守当前我市疫情防 控的各项规定要求,自觉遵守火 灾防控和消防安全规定,减少聚集,不携带火源火种进入墓地、林地等存在火灾隐患的场所,不在靠近房屋、树林、草地周边吸烟、用火,对于出现的火情要第一时间处置到位,严防火情蔓延。

三、提倡节俭,弘扬孝道新风尚

"百善孝为先"。提倡厚养薄葬,弘扬孝道新风。日常生活中要多关心老人,使他们老有所养、老有所乐,让孝心孝行扎根心中。在祭奠先人方面,重在静

心滅故,学习并传承先人做人、做事的优良品质,拒绝铺张浪费、相互攀比,以节俭方式寄托哀思,树立文明节俭、生态环保的祭祀新风,

四、率先垂范,做文明新风 引领者

广大党员干部、共青团员要 发挥示范引领作用,带头践行社 会主义核心价值观,自觉响应倡 议书,以实际行动影响和带动身 边的群众,倡导文明新风,维护 优美整洁城乡环境。

让我们共同行动起来,从现

在做起,每个居民、每个家庭、每 个院落、每个小区共同参与,以 移风易俗文明祭祀的实际行动, 自觉摒弃露天焚烧的祭祀陋习, 严格遵守各项管控要求,共同度 过一个平安、幸福的春节,为建 设新时代经济强市、美丽沧州做 出积极的贡献。

沧州市精神文明建设 委员会办公室 沧州市大气污染防治工作 领导小组办公室 2021年2月8日